

Тема: «Герб моей семьи».

Цель занятия: исследование и представление символов, цветов и элементов, которые отражают особенности и ценности моей семьи, а также укрепление семейной идентичности и преемственности традиций через изучение и создание уникального герба.

Время: 55-60 минут.

Форма проведения: игровое занятие с элементами тренинга.

Необходимые материалы: презентация «Герб моей семьи», памятка «Как создать герб семьи», альбомные листы, простые карандаши, ластик, цветные карандаши.

Процедура проведения:

Разминка. (5 минут)

Цель: подготовка к групповому взаимодействию.

Ведущий: «Здравствуйте, уважаемые участники! Начнём наше занятие с небольшой разминки. Каждый из вас будет бросать другому участнику мяч и одновременно высказывать ему какое-то доброе пожелание».

Примечание: упражнение завершается, когда каждый из участников получит в свой адрес доброе пожелание.

Ребята, скажите, что такое семья? Правильно, семья – самые близкие люди, которые любят друг друга, живут вместе, помогают друг другу. Скажите, а часто ли вы собираетесь всей семьёй? Что вы делаете вместе? (ответы детей)

Семья – это самое дорогое, что есть у человека.

Что самое главное в семье? (ответы детей)

Мы с вами говорили, что страны и города имеют свои отличительные знаки – гербы. Но герб может быть и у семьи. Семья – это тоже маленькое, дружное государство, у которого есть свои интересы, законы традиции, любимые занятия.

Сегодня, я предлагаю вам нарисовать герб своей семьи.

Герб – это уникальная эмблема, символизирующая принадлежность её владельца к определённой роду, городу или страны.

Символическое изображение совмещает в себе знаковые черты, символизирующие его владельца. Родовые символы, а также эмблемы городов и стран появились в глубокой древности, однако только в средневековье герб начал использоваться, как отличительный знак определённой семьи. Сейчас данная традиция понемногу возрождается.

Герб семьи – схематический рисунок с геометрическими фигурами, изображениями птиц и зверей, - глядя на которые, любой человек быстро сможет понять, кто вы и чем занимаетесь.

Подумайте, чем ваша семья отличается от других семей, и чем она может гордиться.

Семейный герб может рассказать о его владельцах. На нём обычно изображается то, чем гордится семья, её достижения и успехи, семейные традиции, ценности.

Форма герба может быть разной: круглой, квадратной, прямоугольной, овальной, в форме старинного воинского щита.

На гербе воина изображали священные знаки: крест, фигуру животного, какой-либо предмет. Это символическое изображение, священный знак должен был помогать воину в бою, оберегать от стрел и сабельных ударов.

Поле герба можно разделить на две или несколько частей. Необходимо выбрать цвета для герба.

Итак, какое значение цвета для герба.

Красный цвет служит символом храбрости и мужества.

Синий – символизирует красоту.

Голубой символизирует верность, доверие, а также надежду, мечту, мир и дружбу.

Зелёный символ надежды, молодости, радости, плодородия, свободы, покоя и мира.

Чёрный – это символ образованности, скромности, осторожности. Жёлтый и белый сравнивают с драгоценными металлами – золотом и серебром. Золотой чаще всего является символом богатства, а серебряный – чистоты.

Значение животных и предметов для герба.

Бык – символ труда и терпения, плодородия и скотоводства.

Волк – символ жадности, злости и прожорливости. Помещается на гербах как знак победы над жадным, злым противником.

Олень – символ войны, перед которым бежит неприятель.

Медведь – символ предусмотрительности и силы.

Лев – символ власти, силы, храбрости, и великодушия.

Кошка – символ независимости.

Кабан – символ неустрашимости и могущества

Овца – символ кротости, доброты и сельской жизни.

Пчела – символ трудолюбия и неутомимости.

Сова – символ мудрости, смекалки и расторопности.

Змея – символ мудрости, добра и предосторожности.

Голубь – символ смирения и чистоты, святого духа.

Орёл – зоркость.

Лошадь – стремление и упорство.

Книга – любовь к чтению.

Мяч – спортивные игры.

Карандаш – умение рисовать.

Кукла – любовь к играм.

Сердце – символ любви и согласия.

Солнце – достаток и процветание.

Иногда на гербе помещают красиво написанную букву фамилии его владельцев. Рядом с ней рисуют предметы, которые рассказывают о семье.

Можно попробовать отразить в гербе вашу фамилию, если ей соответствует какой-то предмет или существо (журавль – для Журавлёвых, молот – для Кузнецовых), род деятельности членов семьи (книгу – для учителей, компьютер – для программистов) и дальше всё, что подскажет вам

фантазия, изобразительность и знания. Подумайте, почему ваша семья носит именно эту фамилию? От чего или кого она произошла?

От названия местности, где проживали предки (Уфимцев, Новгородцев) или от профессии, которой они занимались (Гончаровы, Ковалёвы)?

Нужно вспомнить, что больше всего любит ваша семья и изобразить на гербе предмет, который бы говорил об этом. Например, если все в семье любят читать, то можно нарисовать книгу, а если любят музыку, то ноты с нотной тетрадью, а зелёный фон герба может означать, что ваша семья любит природу.

Чтобы нарисовать герб семьи, используйте вместо щита в качестве основания рисунок любой понравившейся вам предмет – дерево, машину, туристический рюкзак, геометрическую фигуру, солнце. Герб может совмещать несколько символов, главное гармонично их уместить на ограниченном пространстве. Также продумайте связующие звенья и линии, благодаря которым композиция обретёт завершённый вид.

Участники приступают к работе.

Рефлексия встречи: Выставка творческих работ. Педагог совместно с детьми и родителями рассматривают семейные гербы, которые нарисовали участники и по очереди делятся впечатлениями от занятия.